

Своевременно провести уход за озимыми!

В этом году многие колхозы управления на 20–25 процентов расширили посевы озимых по сравнению с 1962 годом. Часть озимых осенью была посажена в поздние сроки, на таких участках рожь пошла в зиму слабо раскустившейся. А сильные морозы могли отрицательно сказаться на слаборазвитых растениях.

Практикой проверено, что озимые в начальный период роста весной требуют наличия питательных веществ в верхних слоях почвы. Весенняя подкормка способствует лучшему развитию растений, увеличивает кустистость их и тем самым повышает урожайность на 1,5–3 центнера.

При 1–2 градусах тепла озимые начинают расти, образуются новые клетки, важнейшей составной частью которых является азот. Вот почему для подкормки требуется прежде всего азотные удобрения. Нормы минеральных удобрений можно рекомендовать следующие: сульфат аммония—1–2 центнера на гектар, суперфосфат

—1,5–3 центнера, калийных—0,75–1,5 центнера. Из местных удобрений: птичьего помета—4–5 центнеров, разбавленной навозной жижки—5–7 тонн, золы—4–5 центнеров, перепревшего навоза—5–7 тонн на гектар.

Подкормка проводится «по черепку», то есть тогда, когда на полях остается слой снега не толще 1–3 сантиметров. Для внесения удобрений можно использовать все средства: тракторные, конные сеялки, навозоразбрасыватели и вручную. Перед подкормкой слежавшиеся удобрения необходимо раздробить и пропустить через грохот, так как комья, попав на посев, образуют плешины.

Нередко на полях застаивается сугорная вода. Она может привести к гибели озимых от вымокания. Нужны срочные меры по удалению воды с посевов. Для этого проводятся небольшие канавки для спуска воды в низины. Во избежание сильных размывов канавки делаются не прямыми, а

zigzagобразными.

Если участок представляет собой котловину («блюдце») и спускать воду некуда, в этих случаях, может помочь устройство на местах скопления воды глубоких скважин (спускных колодцев).

Озимые поля весной из-под снега выходят уплотненными и заплытыми. Это затрудняет доступ воздуха к корням растений. Чтобы разрыхлить уплотнившуюся почву и тем самым усилить их развитие, прово-

дится боронование посевов.

Выбор времени боронования озимыми имеет решающее значение. Запоздалое или преждевременное боронование не дает пользы. Боронование нужно начинать в первый же день, как только почва перестанет мазаться. Большое значение имеет выборочное боронование по мере подсыхания отдельных участков. При бороновании слаборазвитых участков следует соблюдать особую осторожность и правильно подо-

брать соответствующие шипы борон.

Своевременный уход за озимыми посевами повышает урожайность и позволяет колхозам управления получить прибавку хлеба примерно на 5000 тонн. Поэтому партийные организации, руководители и специалисты колхозов должны мобилизовать все силы, чтобы своевременно провести весенний уход за посевами озимых на всей площади.

И. Пикин,
главный агроном управления.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания XXXIII
№ 50 (5084)

Пятница, 19 апреля 1963 года

Цена 2 коп.

К 93-летию со дня рождения В. И. Ленина

Ленинские дни в Шахунье

Общественность нашего города широко отмечает 93-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

В районной библиотеке красочно оформлена книжная выставка «Владимир Ильич Ленин». В ней имеются разделы «Познания Ленина», «Литература о Владимире Ильиче», «Работы В. И. Ленина».

Библиотечный Совет клуба им. Плакина выпустил специальный номер стенгазеты «Голос читателя». В ней опубликованы материалы «Ленин о библиотеке», «Личная библиотека В. И. Ленина», «Идеалы Ульяновых», «Любимые песни Ильича», «Что читать о В. И. Ленине».

25 апреля состоится выпуск устного журнала «В мире книг», страницы которого также посвящаются В. И. Ленину.

В цехах, красных углах предприятий города организованы коллективные чтения очерков, рассказов и воспоминаний о В. И. Ленине. В швейной мастерской № 2 Шахунского комбината бытового обслуживания, например, культурно-просветительный цех т. Омышева знакомит рабочих с воспоминаниями родных об Ильиче. Прочитаны разделы «Семейная обстановка», «Детские и юношеские годы Владимира Ильича», «Жизнь в Казани», «Жизнь в Самаре», «Начало революционной деятельности В. И. Ульянова».

Коллективные чтения проводятся также в автотранспортном пункте вагонного депо.

П. Некаев, председатель библиотечного Совета Шахунской районной библиотеки.

Фидель Кастро приедет в СССР

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев пригласил премьер-министра революционного правительства Кубы Фиделя Кастро Руас посетить в 1963 году с дружественным визитом Советский Союз и познакомиться с достижениями и успехами советского народа.

Тов. Фидель Кастро принял приглашение тов. Н. С. Хрущева.

Во время предстоящего визита имеется в виду обсудить вопросы, относящиеся к дальнейшему укреплению дружбы между Республикой Куба и СССР, а также обменяться мнениями по другим вопросам, представляющим общий интерес.

Время поездки тов. Ф. Кастро будет согласовано между правительствами СССР и Республики Куба дополнительно.

Весна не ждет. Весна торопит. В большой поход за кукурузу и свеклу!

Возделыванием кукурузы я занимаюсь с тех пор, как в нашем колхозе она была включена в севооборот.

Я знаю годы, когда мы собирали по 300 и больше центнеров зеленой массы с гектара, что еще и еще раз вселяет в нас веру в «королеву полей».

В нынешнем году механизированное звено, которым я руковожу, должно посеять кукурузы 79 гектаров и сахарной свеклы 16 га. Готовясь вооружены встретить сев, мы своевременно отремонтировали трактора и прицепной инвентарь.

Как только будет дана команда, сразу же выедем в поле. Все наши механизаторы знают, что и где им нужно делать.

Первым долгом мы проведем боронование участков, чтобы закрыть в почве влагу. После этого будем вносить органические удобрения. Отнес-

емся к работе со всей ответственностью. Мы на собственном опыте убедились, что значит равномерно распределить удобрения по всей площади, ибо в этом случае кукуруза получается равномерно, а следовательно, повышается урожай. Кстати сказать, часть полей уже удобрена, осталась насыщим удобрениями перед севом. Думаем внести на каждый гектар не менее 35 тонн навоза.

После запашки органических удобрений прикатаем катками и выравниваем почву рельсовыми волокушами. Это позволит подтянуть влагу из нижних слоев земли к семенам и обеспечить дружные всходы. Кроме того, по прикатанной выравненной почве легче проводить сев, делать квадраты.

Семена кукурузы имеются полностью. Они про-

травлены. Перед севом семена будут обработаны дустом ДДТ. Обработку почвы и посев закончим за 6–7 дней. Много? Нет. В прошлом году мы засевали одной сеялкой по 20 га в день. Однако в погоне за количеством упустили качество. Нынче постараемся сделать иначе. Прежде всего будем бороться за качество.

Кукуруза и свекла любят уход. В первые недели после появления всходов тщательно и неоднократно прорыхлим между рядами для того, чтобы «королева» развила корневую систему, набрала сил и пошла в рост.

В этом году мы боремся за получение 250 центнеров зеленой массы кукурузы и за 150 центнеров сахарной свеклы с гектара. Даем слово, что планы воплотим в жизнь.

И. ПАКИЧЕВ,
звеньевой колхоза «Коммунар».

МЕХАНИЗАТОРЫ НА ЧЕКУ

Весна шагает. Тёплые лучи солнца быстро сгоняют снег с полей. Скоро сев. Меха-

низаторы колхоза «Нива» во главе с бригадиром Николаем Ивановичем Новоселовым хорошо под-

В Совете Министров СССР

Учитывая пожелания трудящихся, Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 28 апреля на вторник 30 апреля 1963 года.

готовили к работе все семь тракторов.

В эти дни они ускоряют ремонт прицепных машин. Перебирают сеялки, восстанавливают культиваторы, плуги и борону. Словом, завершают последние приготовления к выезду в поле.

В. Полетаев,

ГОТОВЬ ПЕРВОМАЮ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ!



Мебельный цех Пижемского леспромхоза. Сюда после окончания строительного училища пришел в прошлом году молодой специалист комсомолец Павел Зайцев. С первых дней он хорошо зарекомендовал себя. Умелый столяр, одаренный природной смекалкой, настойчивостью к достижению цели, Павел показывает образцы труда, ежедневно выполняет нормы выработки на 125—140 процентов. Продукция, которую он выпускает, идет обычно с оценками «хорошо» и «отлично».

НА СНИМКЕ: столяр комсомолец Пижемского леспромхоза Павел Зайцев.

Фото В. Душина.

ПЕРВОЙ В ЦЕХЕ

В СОРЕВНОВАНИЕ за высокое звание коллектива коммунистического труда в транспортном цехе Сявского лесохимкомбината первой включилась смена дежурных станции Вахтан, руководимая А. Чер-

яковой-Мельчаковой. С того времени борьба за это почетное звание не затухает.

Смена тов. Черяковой-Мельчаковой первой в цехе завоевала и уже давно носит это высокое звание, а спустя немного времени и весь коллектив дежурных станции удостоился звания коммунистического.

В предмайские дни инициаторы соревнования транспортного цеха борются за первенство среди коллективов коммунистического труда.

А. Шустов.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

Вахту в честь первомайского праздника успешно несут рабочие ремонтно-строительного участка Шахунского горкомхоза. Производственный план первого квартала они выполнили на 104,2 процента.

Первенство среди мастерских участков завоевал коллектив участка, возглавляемый мастером Н. Петуховым. Он выполнил квартальное задание на 100,4 процента. Ему вручено переходящее Красное знамя.

Отличилась бригада плотников, руководит которой А. Кашицын. Ей также присуждено переходящее Красное знамя.

В личном соревновании победителями вышли столяр А. Цветков и шофер А. Лутошкин. По итогам работы им вручены переходящие красные вымпелы.

Успехи, достигнутые строителями в первом квартале, зовут к новым трудовым делам. Коллектив участка обещает встретить Первое мая перевыполнением апрельского плана.

Г. Мотовилов.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 19 АПРЕЛЯ 1963 года.

ЛЮДИ ПЫТЛИВОЙ МЫСЛИ

У нас на Вахтанском канифольно-экстракционном заводе много еще устаревшего оборудования, в подсобных цехах преобладает ручной труд. Одним из узких мест до недавнего времени была уборка шлама в энергохимкомплексе. Отходы известны, зоду из топок убирали вручную. В зимнее время эта масса смерзлась, без лома рабочие не обходились. Казалось, что не будет конца «дубинушке».

Однако на помощь пришли люди пытливой мысли— заводские рационализаторы и изобретатели. Комплексная бригада энергохимкомплекса, возглавляемая старшим мастером А. В. Мульковым и механиком Н. М. Лебедевым, предложила проект механизации уборки шлама. Их предложение претворено в жизнь. Теперь отходы в вагонетках по узкоколейной дороге ссыпаются в контейнеры и по мере заполнения с помощью лебедки

разгружаются в кузов автосамосвала. Само по себе это устройство несложное, но оно дало большой экономический эффект, а главное—освободило людей от тяжелого физического труда.

Таких предложений на заводе много. Только бригада энергохимкомплекса внесла больше 10 рационализаторских предложений. А всего в прошлом году поступило свыше 50 предложений, из них 35 внедрено в производство. Экономический эффект от их внедрения составил свыше 179,3 тысячи рублей.

Особенно ценные предложения начальника ОКСа А. В. Кокарева. Во время реконструкции завода тов. Кокарев предложил вместо сложного железобетонного водосброса плотины установить железобетонные трубы собственного изготовления. Годовая экономия от этого предложения составила 5 тысяч рублей.

Большие планы у наших рационализаторов

на 1963 год. В химическом цехе уборка пыли от рубильных машин до сего времени производится вручную. Кроме трудоемкости, рабочие много неудобств переживали из-за антисанитарии. Коллектив химического цеха взялся механизировать эту работу.

Рационализаторы бандерного цеха работают над темой «Поточный метод работы цеха с пневмоудалением отходов производства», в энергохимкомплексе—над вопросами механизации и автоматизации трудоемких процессов производства, в механической мастерской—над механизацией разгрузки экстракторов.

Коллектив завода из месяца в месяц успешно выполняет производственные задания, совершенствует технологию производства. Немалая заслуга в этом наших рационализаторов и изобретателей.

Е. Рябинина,
инженер завода.

ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ!

Коллектив олифарочного цеха Уренского лесохимзавода имени XVIII партсъезда, которым руководит молодой коммунист Аня Махова, уже больше года из месяца в месяц перевыполняет производственное задание. В первом квартале 1963 года цех занял первенство в соревновании среди цехов завода.

Но примечательным является не только высокопроизводительный труд. За все это время не было случая нарушения

трудовой дисциплины. Члены коллектива примерно ведут себя в общественных местах, в быту. Поэтому, когда на заседании завкома стали обсуждать вопрос о присвоении коллективу олифарочного цеха звания коммунистического, решение было принято единогласно—достоен.

В ответ на присвоение высокого и почетного звания и включаясь в пред-

майское социалистическое соревнование, олифары решили апрельский план по выработке олифы «Оксоль» выполнить на 150 процентов, по сухоперегонному скрапидару—на 200 процентов.

Следуя примеру передовиков, в предмайское соревнование включаются рабочие других цехов.

В. Кирсанов,
председатель завкома.

Слово домостроителей

Встав на предмайскую трудовую вахту, коллектив Ново-Сявского лесопункта Сявского леспромхоза взял на себя повышенные социалистические обязательства—выполнить апрельский план на пять дней раньше срока.

В предпраздничном соревновании впереди идут малые комплексные бригады, возглавляемые бригадирами—коммунистами С. Мартыновым, В. Шелеповым и Н. Быковым.

Высокие обязательства в честь 1 Мая взял и коллектив домостроительного цеха. Домостроители решили досрочно завер-

шить апрельский план и дать до конца месяца один сверхплановый дом.

Замечательно трудится в этом коллективе бригада коммунистического труда, возглавляемая Павлом Белоруковым. Коммунисты цеха приняли бригадира П. Д. Белорукова кандидатом в члены КПСС. Хорошо работают также Анна Щербакова, Василий Смирнов и Александр Музыкантов.

Нет сомнения, что домостроители сдержат свое слово.

А. Русских,
секретарь парткома
ЛПХ.

Из года в год механизируются трудоемкие процессы на лесозаготовительных предприятиях. Все меньше применяется ручной труд. Машины—верные помощники тружеников леса.

НА СНИМКЕ: на погрузочной площадке домостроительного цеха Сявского леспромхоза.

Фото В. Степанова.



• Труд красит человека • КОЛХОЗНЫЙ БРИГАДИР

Михаил Иванович достал из кармана аккуратного ватника бумажник и вынул две фотографии.

— Вот посмотрите, ссыновья прислали, — смущенно говорит он, протягивая их бухгалтеру колхоза Ю. П. Смирнову. — А на днях получил письмо от Володькиного мастера, это вот от этого, — показывает он на маленькую фотографию.

Михаил Иванович замолчал. Многое ему хотелось сказать о детях-их у него шестеро. Да и настроение хорошее сегодня — весна вступила в свои права. Благодарное письмо Володькиного мастера тоже никак из головы не выходит.

А сколько еще дум у Михаила Ивановича Смирнова! Месяц назад его поставили бригадиром комплексной бригады колхоза имени Максима Горького. Трудно, конечно, но если уж доверили — надо делать.

Работа в колхозе до мельчайших подробностей известна Михаилу Ивановичу. Ведь он в колхозе с 1934 года, с то-



го самого момента, как начал существовать колхоз.

А кроме основной работы сколько у него общественных нагрузок! Он и председатель группы содействия партийно-государственному контролю при родном колхозе, и народный заседатель районного народного суда, председатель товарищеского суда, член ревизионной комиссии Мака-

ровского сельпо. И главное — депутат сельского Совета.

Совсем недавно вернулся Михаил Иванович из отпуска, хорошо отдохнул, а теперь с новыми силами снова за работу. Много важных дел накопилось в бригаде, и все их надо выполнить. Сейчас идет напряженная подготовка к весеннему севу. Заканчивается ремонт сельхозтехники, пятый месяц вывозится на поля навоз. Его заготовлено около 300 тонн. Создан богатый запас минеральных удобрений.

Готовятся к севу и семена. Гречиха уже полностью отсортирована, на днях закончится подготовка льносемян.

Неплохо идут дела и в животноводстве бригады. И во всем видна работа бригадира Михаила Ивановича Смирнова.

На снимке: М. И. Смирнов.

Фото и текст Н. Матвеевой.

ПРОСТИЕ БИОГРАФИИ

Молодые доярки сельхозартели имени Кирова Нина Кудрявцева и Тамара Трушкова недавно приняты в комсомол.

Биографии этих двух подруг самые простые. Им еще нет и по 17 лет, а за плечами у них двухлетний стаж работы на ферме.

Девчата на 1963 год взяли обязательство — наливать по 2100 литров молока от каждой коровы. Что и говорить, задача нелегкая, да и опыта у доярок не так уж много. Но слова молодых комсо-

молок не расходятся с делами. За Ниной закреплено 11 коров, надой на корову за первый квартал составил у нее 319 литров, у Тамары от 13 закрепленных коров надой — 252 литра.

— Конечно, — говорят комсомолки, — мы еще отстаем от передовых доярок нашего колхоза, но соревнуясь между собой, перенимая опыт старших доярок, мы добьемся улучшения своих показателей и выйдем в число передовых.

А. Киселев.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

НОВЫЙ СПОСОБ ПРОТРАВЛИВАНИЯ СЕМЯН

В ЧИСЛЕ многих причин ухудшения посевых качеств семян являются заболевания растений. Болезни вызываются грибными, бактериальными и вирусными возбудителями, которые, сохранившись в больших количествах на семенном материале, причиняют огромный вред сельскому хозяйству, снижая количество и качество урожая.

Для уничтожения грибных, бактериальных и вирусных возбудителей болезней на семенах и применяют химические вещества путем протравливания семенного материала.

Игнорирование протравливания семян привело к тому, что заболеваемость зерновых культур только головней в колхозах имени Чкалова, «Колос», «Ударник» и в ряде других достигла в 1962 году 6 процентов. А это значит, что лишь одни головни данные колхозы не добрали 6 процентов урожая зерновых.

В настоящее время сельскохозяйственная наука разработала новый способ борьбы с болезнями сельскохозяйственных культур, передающихся с семенами.

Способ прост и доступен каждому колхозу. При этом способе для протравливания семян порошковидные препараты (ядохимикаты) — гранозан, ТМТД, АБ и другие вносятся в семена не в виде сухого порошка ядохимиката, а в виде суспензии (смесь ядохимиката с водой). На одну тонну семян расходуется 5—15 литров воды, а препарат (гранозан, ТМТД и другие ядохимикаты) расходуется в той же дозе, что и для

сухого протравливания. Например, для протравливания одной тонны пшеницы гранозаном требуется 7—10 литров воды и 1,5 кг. гранозана. Гранозан тщательно перемешивают в воде и суспензия готова к применению.

Для обработки семян суспензиями порошковидных препаратов применяют машины «ПУ-3» или «ПУ-1». В этом случае протравливание производят сухим способом и одновременно смачивают семена водой по указанной выше норме. При использовании бочек для протравливания семена покрываются распыленными суспензиями.

При отсутствии в хозяйстве соответствующих машин протравливание семян производят в кучах и только суспензиями. Суспензии на семенное зерно выливают из лейки малыми порциями и тщательно перемешивают семена. При обработке семян суспензиями ядохимикат распыляется в воздухе незначительно, благодаря чему санитарно-гигиенические условия труда улучшаются, что почти исключает случаи отравления.

При протравливании суспензиями влажность семян увеличивается всего на 0,5 процента, что позволяет такие семена хранить длительное время без просушивания. Желательно протравленные семена хранить в крепких мешках с этикеткой «Протравлено». Высевать такие семена следует в сейлках с хорошо подогретыми исправными крышками.

В. Мараев, главный агроном по защите растений.

ПЕРЕД КОНЦОМ ЗИМОВКИ

пользовать каждый час хорошей солнечной погоды для облучения их солнечными лучами.

Под действием солнечных лучей в коже животных вырабатывается каротин-привитамин Д, необходимый в организме для фосфорно-кальциевого обмена, укрепления костяка. Солнечное облучение и активные прогулки благоприятно влияют на состояние организма животных, усиливают обмен веществ, улучшают аппетит.

Особое внимание необходимо обратить на кормление животных. В настящее время во многих колхозах крупный рогатый скот кормится ржаной соломой, съедобность которой очень низкая. Улучшить ее поедаемость можно путем измельчения и сдабривания.

В колхозе «Память

Чапаева» в Полетаевской бригаде солома обливается из огорода поливальника соленой горячей водой, посыпается концентратами. В результате поедаемость ее в таком виде увеличилась вдвое. Раньше здесь было несколько случаев заражения молодняка, а теперь этого не наблюдается. Однако сдабривание кормов в колхозах управления проводится лишь на некоторых фермах, а не в массовом масштабе.

В зимнее время невозможность сдабривания объясняли холодаами, замерзанием корма, но сейчас для этого есть полная возможность!

До сих пор мало где организована прогулка скота, что крайне нетерпимо. Необходимость прогулки убедительно доказывают такие факты. В

колхозе имени Свердлова во Вторинской бригаде крупный рогатый скот весь стойловый период ежедневно выпускают на прогулки. Там ему в достатке скармливается хвоя. Не случайно на этой ферме не имеется ни одного случая заражения. В Питерской же бригаде этого колхоза, где прогулка не производилась, получается массовое заражение скота болезнями.

Активные прогулки скота, сдабривание грубых кормов, бесперебойное скармливание хвои даст возможность закончить зимовку и в трудных условиях с наиболее лучшими результатами.

М. Дубровин, главный ветврач управления.

ЗНАМЯ ТРУДА
3 стр. 19 АПРЕЛЯ 1963 года

Хорошие вести

В полной потребности

Три трактора и около трех десятков подвод заняты в эти дни подвозкой сена и соломы к животноводческим фермам в колхозе «Авантгард».

Успешнее других справляются с этим делом Макаровская и Черновская бригады, возглавляемые А. Лебедевым и Б. Шерстневым.

Ускоряется доставка кормов к фермам и в остальных бригадах. Ставится задача, чтобы на период распутицы скот был обеспечен кормами в полной потребности.

П. Александров.

Животные на выгульных площадках

Прогулка коров на фермах колхоза «Ленинский путь» была организована минувшей осенью и продолжалась всю зиму. Благодаря этому животные хорошо перезимовали, не болели и выглядят сейчас неплохо.

В эти теплые солнечные дни коровы большую часть времени находятся на выгульных площадках. И не случайно в первой декаде апреля надой на корову составил на 10 литров больше, чем за этот период прошлого года.

М. Конышев.

ОТВЕТЫ

на вопросы читателей

Будет телевидение в Шахунье!

Читатели газеты «Знамя труда» Н. Разуваев и Н. Смирнов из поселка Вахтан спрашивают: каковы перспективы развития телевидения в нашем городе и районе?

Ответить на этот вопрос мы попросили заместителя председателя исполнкома городского Совета депутатов трудящихся Л. А. Вихарева. Вот что он сообщил нашему корреспонденту:

— Телевидение в наши дни широко входит в быт советских людей. Не случайно поэтому жители нашего города и других населенных пунктов хотят как можно быстрее иметь возможность смотреть программы центрального и областного телевидения.

Вопрос этот выдвигал-

ся и в прошлые годы, но не мог быть решен из-за отсутствия устойчивой и надежной электроэнергии. В связи с этим все предложения о строительстве ретрансляционного центра в Шахунье или Урене облисполкомом не поддерживались.

Сейчас же, когда северные районы области получили электроэнергию от государственной энергосистемы, предпосылки для строительства ретрансляционного центра есть. Исполком горсовета вошел в ходатайство перед областными организациями, чтобы телеретрансляционный центр в Шахунье был построен в 1964 году. Есть основание полагать, что это ходатайство будет поддержано.

САД В КОЛХОЗЕ

ПРОШЛОЙ осенью колхоз «Путь Ленина» завез для посадки 350 яблоней, 300 кустов крыжовника, столько же смородины и 25 саженцев вишни.

Участок для сада отведен и распланирован. Осеню выкопаны ямки для посадки яблонь. Посадочные работы будут проведены этой весной. Подготовка к ним уже ведется.

В. Исааков.

Письма читателей — в действии

Врач Доронина не права

В письме, полученном редакцией от тов. Андрианова С. И. из поселка Сявы, говорилось о том, что врач Сявской больницы т. Доронина отказала ему дать направление в Шахунскую больницу.

Главный врач Шахунского района т. Виноградов, рассматривавший письмо, прислал в редакцию ответ, где сообщает, что врач Доронина отказалась больному Андрианову в Шахунскую больницу потому, что в этом не было не-

Меры принятые

Читатель нашей газеты Константин Сергеевич Кузнецов, проживающий в деревне Вьюринское, Кувшинского сельсовета, своим письмом в редакцию выразил недовольствие качеством хлеба, выпекаемого Питецкой пекарней Пижемского сельпо, а также работой местного магазина.

Заместитель председателя правления райпотребсоюза тов. Александров сообщил в редакцию, что все, кого удалось представителю райпотребсоюза опросить (а тут были и пайщики, и члены лавочкой комиссии) единого мнения, что качество выпекаемого хлеба хорошее.

Наряду с этим, при проверке вскрыты и существенные недостатки. В частности, правление колхоза не всегда своевременно предоставляло транспорт для доставки хлеба в магазин.

По всем вскрытым недостаткам принятые меры. Хлеб из пекарни доставляется своевременно. Магазин пополнен недостающими товарами.

Проницала — отвечай

Жительница деревни Кошкино Мало-Полдневского сельсовета В. Б. Голубева прислала в редакцию письмо, в котором сообщила о хулиганских выходках Марии Степановны Соколовой.

Проверкой данного сигнала по просьбе редакции занималась городской отдел милиции. Как сообщил на днях начальник отдела т. Дудин, на Соколову М. С. составлен протокол о мелком хулиганстве. По решению народного суда весь собранный материал направлен для рассмотрения в товарищеский суд совхоза «Комсомолец».

Итак, Соколова за свои неправомерные действия будет держать ответ перед лицом общественности.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 1-19, отдела писем 0-75, ответственного секретаря 0-27.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата. Заказ № 456

Тираж 7077

Доярка Ивановской фермы колхоза имени Фрунзе Лидия Григорьевна Беликова занимает одно из первых мест среди работников молочно-товарных ферм сельскохозяйственной артели. В первом квартале она надоила от каждой коровы около 250 литров молока. Благодаря применению передовых методов кормления и содержания скота доярка добилась сравнительно высокой производительности коров. Ее обязательство — надоить за год не менее 2000 литров молока от каждой коровы.

НА СНИМКЕ: доярка Ивановской фермы Лидия Григорьевна Беликова.

Фото В. Душенина.



Письмо в редакцию

В КОНЦЕ МАРТА на станции «Горький — Сортировочная» проходил смотр художественной самодеятельности клубов и домов культуры Горьковского отделения железной дороги. Шахунский клуб имени Плаксина занял на этом смотре первое место. Особено хорошо зрители приняли выступление хора русской народной песни (художественный руководитель С. И. Альгина). Хор ис-

полнил три песни: «Спасибо партии», «Оренбургский платок», «А я по лугу». Каждую песню зрители встречали горячими аплодисментами, а после окончания песни «А я по лугу» была устроена бурная овация, которая не прекращалась до тех пор, пока участники хора вновь не появились на сцене.

Молодежный хор клуба имени Плаксина, танцевальный коллектив, ду-

ТАК ДЕРЖАТЬ!

ховой оркестр также были хорошо встречены зрителями.

Жаль только, что в хоре русской народной песни еще очень мало мужских голосов. Но я думаю, что после такого успешного выступления наших самодеятельных артистов мужчины придадут к нам в хор.

В. Смирнов,
участник хора русской народной песни.

КОЛХОЗНЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ

Много лет, с первых дней организации колхоза «Коммунар», участвовал в общественно-полезном труде Андрей Григорьевич Евстропов.

Почти три десятилетия он работал в полеводстве и животноводстве. Сколько добрых дел совершил этот плоти от плоти крестьянин, человек большой души и открытого сердца! Почетные грамоты, живые свидетельницы успехов в труде, рассказывают о вехах его славного жизненного пути.

Два года назад Андрей Григорьевич Евстропов ушел на заслуженный отдых. Общее собрание колхозников, объявив благодарность за много летний и безупречный труд, единогласно назначило ему колхозную пенсию. Ежемесячно он получает 50 килограммов хлеба. Правление помогает ему в обработке его

личного огорода, выделяет лошадей для подвозки дров из колхозной лесосеки.

Андрей Григорьевич Евстропов — единственный колхозный пенсионер в сельхозартели «Коммунар».

Всем тем, кто является гордостью колхоза, кто составляет его золотую гвардию, обеспечены хорошие условия жизни.

В связи с этим на память приходят слова песни:

Молодым везде
у нас дорога,
Старикам везде
у нас почет.
В. Горячев.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАций И КОЛХОЗОВ!

В связи с отсутствием санного пути, проезд транспорта с санями через железнодорожные переезды запрещается. В исключительных случаях, с разрешения администрации, проезд осуществлять как с громоздким грузом.

СЕГОДНЯ

в клубе имени Плаксина новый художественный фильм «В мертвый петле».

Начало сеансов в 5, 7 и 9 часов вечера.

Завтра — детские сеансы. Начало в 11 и в 2 часа дня.

ДИРЕКЦИЯ.